
Όλα όσα πρέπει να ξέρετε για τις εκλογές

Ενημερωθείτε για το που και πως θα ψηφίσετε. Ποιοι έχουν δικαίωμα ψήφου, πόσοι
είναι οι σταυροί προτίμησης ανά εκλογική περιφέρεια. Πού ψηφίζουν οι
στρατιωτικοί, αστυνομικοί, λιμενικοί και πυροσβέστες κτλ

  

    Οι πολίτες μπορούν να αναζητούν το εκλογικό τμήμα στο οποίο ψηφίζουν και στην
ιστοσελίδα του Υπουργείου Εσωτερικών  www.ypes.
gr  "Μάθε
που ψηφίζεις".
Παράλληλα 
διαβάστε για τις δέκα τηλεφωνικές γραμμές που δημιουργήθηκαν για την
ενημέρωση των πολιτών
, από όπου μπορείτε τηλεφωνικά να μάθετε που ψηφίζετε σε περίπτωση που δεν έχετε
πρόσβαση στο διαδίκτυο
.      

  

Μεταξύ άλλων  ενημερωθείτε εάν είστε ετεροδημότης για το&nbsp; πόση άδεια
δικαιούστε .

  

Αναλυτικά όσα πρέπει να γνωρίζετε

  

Ποιοι έχουν δικαίωμα ψήφου

  

Δικαίωμα ψήφου έχουν όλοι οι Έλληνες πολίτες που:
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Έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους (δηλαδή όσοι έχουν γεννηθεί μέχρι και το
έτος 1994).

  

Είναι εγγεγραμμένοι σε εκλογικό κατάλογο δήμου της χώρας. Δεν έχουν στερηθεί το
δικαίωμα του εκλέγειν.

  

Ποιοι στερούνται του δικαιώματος αυτού:

  

Όσοι διατελούν, σύμφωνα με τις διατάξεις του Αστικού Κώδικα σε πλήρη στερητική
δικαστική συμπαράσταση.

  

Όσοι το στερήθηκαν λόγω αμετάκλητης ποινικής καταδίκης, σε κάποιο από τα εγκλήματα
που ορίζονται από τον ποινικό και στρατιωτικό ποινικό κώδικα, για όσο χρόνο διαρκεί αυτή
η στέρηση.

  

Πού θα ψηφίσουμε

  

Οι εκλογείς θα ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα στο δήμο, στα δημοτολόγια του οποίου
είναι εγγεγραμμένοι. Οι ετεροδημότες εκλογείς θα ψηφίσουν σε αμιγές ή μεικτό εκλογικό
τμήμα ετεροδημοτών της έδρας του Νομού που διαμένουν. Όλοι οι εκλογείς μπορούν να
ενημερώνονται για το εκλογικό τμήμα που θα ψηφίσουν, με την έκδοση και δημοσίευση της
σχετικής απόφασης του οικείου Αντιπεριφερειάρχη το αργότερο δεκαπέντε (15) ημέρες
μετά την έναρξη της προεκλογικής περιόδου, η οποία γνωστοποιείται στους δήμους του
νομού.

  

Πώς ψηφίζουμε

  

Οι εκλογείς προσέρχονται στο κατάστημα της ψηφοφορίας και παρουσιάζονται στην
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εφορευτική επιτροπή, η οποία αναγνωρίζει την ταυτότητά τους και επαληθεύει την
εγγραφή τους στον εκλογικό κατάλογο. Οι εκλογείς μπαίνουν στο κατάστημα της
ψηφοφορίας ένας- ένας ή σε μικρές ολιγάριθμες ομάδες, με τη σειρά της προσέλευσής
τους και όπως ειδικότερα καθορίζει κάθε εφορευτική επιτροπή.

  

Η αναγνώριση των εκλογέων για την άσκηση του εκλογικού τους δικαιώματος γίνεται με
βάση την αστυνομική τους ταυτότητα ή τη σχετική προσωρινή βεβαίωση της αρμόδιας
αρχής ή το διαβατήριό τους ή την άδειας οδήγησης ή το ατομικό βιβλιάριο υγείας όλων των
ασφαλιστικών ταμείων. Σημειώνεται ότι, τυχόν «κομμένα» δελτία αστυνομικής ταυτότητας
είναι αποδεκτά.

  

Σε κάθε εκλογέα η εφορευτική επιτροπή δίνει ένα φάκελο με ειδικό γνώρισμα
μονογραφημένο από τον αντιπρόσωπο της δικαστικής αρχής και σφραγισμένο με τη
σφραγίδα της επιτροπής, καθώς και πλήρη σειρά έντυπων ψηφοδελτίων όλων των
συνδυασμών και μεμονωμένων υποψηφίων.

  

Εκλογείς, που από σωματική αδυναμία δεν μπορούν να κάνουν τα πιο πάνω, έχουν το
δικαίωμα για το σκοπό αυτό να απευθυνθούν στον αντιπρόσωπο της δικαστικής αρχής ή σε
μέλος της εφορευτικής επιτροπής, οι οποίοι είναι υποχρεωμένοι να τους βοηθήσουν.

  

Απαγορεύεται στον εκλογέα να ρίξει το ψηφοδέλτιό του στην κάλπη: α) αν αυτό δεν είναι
μέσα στο φάκελο με το ειδικό γνώρισμα ή αν δεν έχει κλειστεί ο φάκελος και β) αν ο
εκλογέας δεν αποσύρθηκε πρώτα στον ξεχωριστό χώρο (παραβάν).

  

Στον εκλογέα που ψήφισε χορηγείται, εφόσον ζητηθεί, σχετική βεβαίωση που υπογράφεται
από τον Πρόεδρο της εφορευτικής επιτροπής και σφραγίζεται με τη σφραγίδα της.

  

Σταυροί προτίμησης ανά εκλογική περιφέρεια 

  

 Ο εκλογέας μπορεί να εκφράσει την προτίμησή του υπέρ υποψηφίων, σημειώνοντας
σταυρό παραπλεύρως του ονόματός τους στο ψηφοδέλτιο του συνδυασμού, ως ακολούθως:
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Νομός Έβρου: αριθμός εδρών 4,  σταυροί προτίμησης μέχρι 2

  

Νομός Ροδόπης: αριθμός εδρών 3, σταυροί προτίμησης 1

  

Νομός Ξάνθης: αριθμός εδρών 3, σταυροί προτίμησης 1

  

Νομός Δράμας: αριθμός εδρών 3, σταυροί προτίμησης 1

  

Νομός Καβάλας: αριθμός εδρών 4, σταυροί προτίμησης μέχρι 2

  

Α΄ Θεσσαλονίκης: αριθμός εδρών 16, σταυροί προτίμησης μέχρι 4

  

Β΄ Θεσσαλονίκης: αριθμός εδρών 7, σταυροί προτίμησης μέχρι 2

  

Νομός Σερρών: αριθμός εδρών 7, σταυροί προτίμησης μέχρι 2

  

Νομός Χαλκιδικής: αριθμός εδρών 3, σταυροί προτίμησης 1

  

Νομός Κιλκίς: αριθμός εδρών 3, σταυροί προτίμησης 1

  

Νομός  Πέλλης:  αριθμός εδρών 4, σταυροί προτίμησης μέχρι 2
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Νομός Ημαθίας: αριθμός εδρών 4, σταυροί προτίμησης μέχρι 2

  

Νομός Πιερίας: αριθμός εδρών 4, σταυροί προτίμησης μέχρι 2
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